



2013.04.21 星期日 责编：颜玉松 美编：张晓雅 组版：郝莎莎

特别报道

灾情·直击

4月20日的雅安，注定是一个不眠夜。

昨天晚上，在雅安大桥广场，搭满了地铺和帐篷。有的人裹着棉被，在路灯的照射下，已经沉沉睡去。但有的人却摆起了龙门阵，一边吃着瓜子，一边聊天。

现代快报特派记者 朱俊俊



4月20日，宝盛乡群众快速通过山体塌方地段
新华社记者 江宏景 摄



对于记者来说，奔赴新闻的最前线，是天生的使命。但再次背上这套行李，一股悲伤的情绪突然袭来：希望再也不要有这样的灾难发生。我们不需要这样的新闻！



昨晚，雅安人民医院，在临时安置的救护帐篷里，地上也睡满了人 现代快报特派记者 李雨泽 摄

现代快报记者奔赴灾区

目击：雅安大桥广场搭满地铺和帐篷，医院人满为患

■ 现代快报特派记者



芦山

我们和你在一起

家里的房子晃了1分钟

“反正天气暖和，看见邻居过来了，就也跑过来。”雅安的一位市民告诉现代快报记者，昨天上午发生地震后，家里的房子足足晃了有1分钟，吓得赶紧就冲下了楼，许多人连鞋子都没来得及穿，还有一位邻居，因为走得太匆忙，从楼梯上直接摔了下来。

地震过后，有些居民家里的房子出现了裂缝，记者在一些居

民的家里看到，有些裂缝足足有手臂这么粗，挂在墙上的装饰画也被震歪了。但记者发现，经历了5年前的那场地震之后，雅安人明显淡定了许多，“没有汶川地震严重。”这位市民说，如果在广场睡感觉冷了，晚上还是回家去睡。

在广场的一角，记者还见到了感人的一幕。一位老太太正打着蒲扇，为躺在地铺上的老伴赶飞蚊，而老伴正睡得香。“他腿脚不好。”老太太说，如果再发生余震，逃也逃不出来，所以先在广场

打个地铺。

除了雅安大桥广场，在雅安街头，随处可见各种帐篷。而记者在采访的过程中，会突然之间感觉到震动，这是余震又来了。

伤者被源源不断地送来

在通往雅安人民医院的路上，几乎每隔一个路口，就有两个交警在值勤。当救护车呼啸着开过来的时候，前面的社会车辆全部主动靠边，停了下来，等救护车通过后，再往前行驶。

“快！又来几个伤员！”在急诊室门口，护士和医生早已待命，看见有救护车过来，立即拿着推车迎上去。在医院的门口，还有许多志愿者，一起帮助护士抬伤员。

医院里的床位已经爆满，几乎每个床位，都睡着两个病人。医院还临时搭起了许多帐篷，供伤病员休息。而过来陪伴伤员的家属，更是连坐的地方都没有了，直

接蹲在墙角处。有的人蹲着蹲着就睡着了，身体慢慢歪过来，一下子又醒来，睁开眼睛看一下，又继续睡去。

72岁的叶奶奶为了这些伤员，特地腾出了自己的病床。三天前，叶奶奶腰椎骨折，住进了雅安人民医院。但伤员源源不断送来后，她把自己的病床让给了伤员，自己住到了帐篷里。

在医院的门口，一个5岁的男孩，趴在爸爸的腿上，已经睡得很熟。身上盖着爸爸的衣服。孩子睡的时候还在动，衣服时不时滑下来，爸爸就掖着衣服，睁着眼睛，不敢睡去。“我们是从芦山县来。”男孩的父亲说，他们的家已经成为废墟，被送到雅安人民医院安置。原本他们在帐篷里有个位置，但看着伤员源源不断地过来，他就抱着孩子让了出来。“天气暖和，我抱着他，不会感冒的。”

记者手记

带着5年前的装备，出发！

再次向灾区出发

昨天上午，报社领导决定：去雅安！第一时间订完机票，浏览微博，发现一个最新的消息：江苏省消防总队紧急救援队已经待命，随时准备出发！

“我下午的飞机去雅安，如果你们也去，告诉我一声！我们在灾区会合！”看完这条微博，现代快报记者给江苏省消防总队的领导发了一条短信。不久，短信回复：“好的！保重！如果我们出发，会第一时间告诉你。”

5年前的5月12日，汶川地震发生后，现代快报记者就是跟随江苏省消防总队的救援队，第一时间进入了灾情最严重的北川地区。睡帐篷、吃饼干、救人、写稿……在救灾过程中结下的友谊，非常珍贵。这5年来，记者与这些消防队员在南京也常常联系，但

想不到5年之后，又接到了相同的命令。

回家收拾行李，记者翻出了5年前的装备：行李袋、帐篷、雨衣、睡袋，还有一身迷彩服。这些东西已经放在了衣柜的最角落，有一股浓浓的樟脑丸味。留下来，只是想做个纪念。

原本计划着，今年的5月份，还想去看汶川、去北川，看看当地人的新生活。但现在，带着这套5年前的装备，再一次向灾区出发了。

对于记者来说，奔赴新闻的最前线，是天生的使命。但再次背上这套行李，一股悲伤的情绪突然袭来：希望再也不要有这样的灾难发生。我们不需要这样的新闻！

飞机上，空姐祝福灾区群众

16:30的飞机，从南京飞往成

都的双流机场。原本以为飞机会延误，但最终却准点登机，只是在起飞之前，受到空中管制，耽搁了20分钟的时间。

由于是去四川成都的班机，地震成了乘客之间交流最广的话题。“我的朋友就在雅安，刚联系上他。”正在候机的王先生告诉现代快报记者，上午看到地震的消息后，就打电话给他朋友，但却一直关机，到下午才联系上。原来，打电话问平安的人太多，他的电话被打得没电了。

而在飞机上，空姐的问候也显得特殊，“我们将在19:20左右到达成都双流机场。祝愿四川灾区的群众平安！”

大爱成都，租车公司提供免费车

经历了5年前的那场大地震。

5年后的今天，面对灾情，四川人显得更从容，也更有爱。

19:30，现代快报记者抵达成都双流机场。一下飞机，就感受到了成都人的大爱。

“媒体用车”在机场出口处，一个女孩举着牌子，她是神州租车公司的一名员工，“地震后，我们所有的员工都赶来上班了。”这位女孩说，他们公司专门备了200辆新车，供媒体使用。不收一分费用。只要提供记者证和身份证复印件一下就可以了。而且随便用几天，用完之后还给他们就行。

在车上，成都当地的广播也中断了所有的节目，在播报地震的相关信息。“血库已经满了，请市民不要去献血了。”节目主持人感慨着说，中午在节目里呼吁市民去献血，一个下午，就让血库满了。